

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año V

Núm. 5.914

Segunda Época

Sábado 14 de Julio de 1923

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Palabras de un sabio

## El Manicomio del ateísmo

El ilustre Padre Manjón, cuya muerte ilera hoy España entera, nos hizo muchas veces la merced de enviarlos trabajos e críticos expresamente para LA INDEPENDENCIA.

Honramos hoy estas columnas con el siguiente artículo, original del venerable fundador de las Escuelas del Ave María, que apareció en el número de nuestro diario correspondiente al día 8 de Noviembre de 1910.

Tuvo un médico alienista la feliz ocasión de reunir en un Manicomio a todos los locos del ateísmo, para llevar allí a curar a los amagados de dicha enfermedad por una demencia incipiente o perversión moral muy acentuada.

Allí un loco se proponía superar a Murillo y Velázquez en la pintura, sin más que arrojar asperjazos de varios colores sobre el lienzo que se le presentaba, diciendo al que se le refi:

«Ya saldrá, ya saldrá. ¿Pues no habeis salido vosotros, con ser tan guapos, por mera casualidad?»

Otro se separaba en tierra una linda estatua de mármol, y decía: «Así como la tierra de Pompeya prodijo esta hermosa estatua, esta tierra aprenderá a labrar otras. Pues ¡qué! será más difícil a la tierra producir estatuas que calabazas o naranjos. ¿No es más fácil hacer estatuas que seres vivos? Si, pues, la tierra sabe crear alcachofas, también sabrá escupir imágenes.

Otro ponía un barco en un estanque y decía: «Esta nave todos los días debe ir sola de Cádiz a Valencia y viceversa para cambiar boquerones por naranjas. —Guála tú— le decían. —No, debe ir soia. —Pues no veis cómo todos los días da la tierra una vuelta sin que nadie lo mande?»

Otro, que había sido periodista o impresor, arrojaba sin cesar tipos de imprenta sobre un papel, hasta que la casualidad compusiera un periódico, y aunque no logró jamás ver compuestas dos palabras, él decía: «Es cuestión de tiempo y de paciencia. ¿Pues no dicen los sabios del ateísmo que todo cuanto hay escrito en el gran libro de la Naturaleza, lo ha escrito la casualidad y no la inteligencia?».

Otro, que había sido evolucionista, sembraba piedras para coger patatas, empollaba almás para obtener pollos y esperaba que de un perro saliera un mulo, y a los que de esto se reían contestaba: «Ah! os reís porque sois unos ignorantes, porque no sabéis que los distintos seres no son sino la misma materia con diferente evolución».

Otro tenía la manía de sorprender la vida de los cuervos y loros, que viven muchos años, para quedarse con ella, y no hacía sino matar cuantos podía de dichos animales bajo una retorta, para que la vida no se escapase. «Oh! —decía— el día que yo tome la vida del cuervo y el loro, me haré inmortal». Y buscando la vida, llegó la muerte.

Otro se pasaba la vida llenando con una vasija vacía otras cuarenta vasijas vacías, y a los que le decían que eso era un imposible, respondió: «¡Imposible! Esa palabra hay que borrarla del diccionario. ¡No pretendéis vosotros los «cuervos» hacer hombres cultos, suprimiendo el culto, educar pueblos sin formar educadores, hacer hombres cabales sin ideas fundamentales, llenar el mundo de sabios con palabras y discursos, y hacer hombres de bien sin religión, y verdaderos héroes de meras bestias?».

«Aquí nos tienen por locos porque discurrimos mejor que los que se tienen por cuerdos. Uno de éstos ve un reloj y dice: «Ese reloj lo ha hecho un relojero», y nosotros decimos: «Ese reloj, bien se ve, es un reloj; pero como el relojero no se ve, y no creemos lo que no vemos, nos abstemos de afirmar que hay relojero. Como al ver huevos, no decimos que hay gallinas; ni al ver naranjas que hay naranjos; ni al ver hijos que hay padres. Porque, de otro modo, tendríamos que afirmar que, puesto que hay criaturas, también hay creador; y puesto que hay leyes, también hay legisladores; y puesto que hay quien rige el mundo, también hay de haber quien ajuste la cuenta a los bribones que tanto abusamos aquí y fuera de aquí. Y esto no nos conviene. El ateísmo es el oportunismo de los malos.»

Un loco ya curado, que había sido seminarista, al oír estas y otras verdades, exclamó: «Dijo el necio en su corazón: ¡No hay Dios! (Salmo 13,1) ¿Por qué lo dijo? Porque era necio. ¿Y por qué cayó en tal necesidad? Porque no era bueno. Los corrompidos se hicieron abominables en sus discursos.» (Idem 2).

ANDRÉS MANJÓN.

Almería agrícola

## Una epidemia en los cultivos del verano

Ayer tarde, el jefe interino de la Sección agronómica, señor González Mata-llana, continuó sus visitas a las fincas de la Vega y términos municipales inmediatos, para proseguir los estudios de la plaga que se ha presentado en los cultivos y que amenaza destruirlos totalmente.

Una numerosa comisión de labradores de la Sociedad «La Violeta» visitó ayer nuestra redacción, para exponernos los males gravísimos que está causando a la agricultura la plaga que se ha presentado y el temor justificado que sienten de que se pierdan totalmente las escasas cosechas que no ha destruido ya el insecto.

Agradecieron a LA INDEPENDENCIA que haya dado la voz de alarma sobre la existencia de la plaga, y aunque saben por la prensa que la Sección agronómica se ocupa en el estudio de esta cuestión ruegan por nuestro conducto que se activen los trabajos en cuanto sea posible y se apliquen los remedios curativos que aconseje la técnica, para atajar el mal que amenaza consumir lo que para ellos constituye su único medio de subsistencia.

Consignado queda el ruego que formulen nuestros visitantes, y esperamos del celo inteligencia del personal facultativo que tiene a su cargo esta obligación la aplicación inmediata de los remedios que solicitan.

Nosotros también lo pedimos en beneficio de la agricultura y de las entidades reclamantes.

## Una carta del Padre Manjón

Un respetable amigo nuestro ha tenido la bondad de permitirnos la publicación de la siguiente carta que el Ilustre Padre Manjón le dirigió con motivo de un tristísimo acontecimiento de familia.

No necesitan de comentario esas hermosas líneas que, aun siendo pocas, dejan ver claramente el tesoro de recias virtudes de que estaba adornado aquél varón ilustre cuya vida, consagrada a practicar el bien, fué un apostolado sublime, y cuya muerte, que ha llevado el luto a los niños desheredados de la fortuna, ha sido la de los justos.

He aquí el texto de la carta:

«Granada, 25 de Junio de 1909.

Sr. D... y familia. Avemaría, Avemaría, Avemaría,

Y vayan por el alma de aquél a quien Dios llamó a sí, cuando acá lo estimábamos necesario...

¡Qué dolor y qué misterio!

Ante los decretos del Eterno ¿qué nos resta sino la resignación?

Oremos, oremos por José y oremos por su padre y madre y hermanos, y oremos unos por otros para que todos nos salvemos; que el vivir de acá pronto se acaba y el vivir es un milagro y el morir lo más natural... Me asocio a su pena y a sus oraciones.

El Cielo tiene ahora más encantos deseando que en él les espera su hijo. Que allá veamos.

Dios guarde y consuele a Vds.

Suyo en El,

ANDRÉS MANJÓN..

## CRONICA LOCAL

Se ha ganado el alcalde un aplauso. Ayer reunió al «alto personal» de la Policía urbana, y lo requirió severamente para que no vuelvan a producirse quejas contra el estado de suciedad de nuestras calles. ¿Será verdad tanta belleza?... Verádenamente, no hay derecho a que anaden tan descuidadas con una plantilla como la que paga el Municipio. Aunque, a nuestro parecer, la que anda descuidada es la plantilla.

Y en la estación que corremos, hay que tener un cuidado exquisito con los servicios de limpieza. Ya ha vuelto el calor. Ya padecemos ayer un día de caliginea que no hizo sudar la gota gorda. Pues agreeñen ustedes a este cuadro veraniego, la falta de agua y el estado polvoriento de nuestras calles, y a ver si no es cosa de emigrar sin esperarse a ver terminados los uniformes de la guardia municipal.

Continuaron predominando como nota local de actualidad, los preparativos de las fiestas de Agosto. Si responden a lo que se anuncia, van a ser unas fiestas feas.

Fué poco prodigo en novedades el día oficial.

El día marítimo se apuntó la llegada de un trasatlántico.

De la provincia, una riña sangrienta entre labradores.

Lo que tuvo el día deoso y tristón, tuvo la noche de animada. Sólo que estas noches sin música se reconcentra la animación en las puertas de las casas. Las tertulias al aire libre, presididas por el indispensable botijo, vuelven a ponerse de moda con la estación, como lo están las margaritas.

Con la tílica diferencia de que esta flor no molesta a nadie, y las tertulias en plena calle no permiten al transeúnte servirse las aceras. De las que quedan en buen uso.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:



D. O. M.

## CUARTO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA DOÑA

## Concepción A. de Villasante y Aguilar

que falleció en la Villa de Tabernas el día 15 de Julio de 1919

R. I. P.

Todas las misas y Santo Jubileo que mañana, 15 del corriente, se celebren en la Iglesia de Santo Domingo, serán aplicadas por su eterno descanso. La misa mayor será a las 10.

Su esposo, hija, hermanos y demás familia suplican a sus amigos y personas piadosas asistir a dichos actos religiosos, y la encienden a Dios Nuestro Señor, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Los Exmos. e Itmos. Señores Nuncio de S. S., Arzobispo de Granada y varios Itmos. Prelados, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

POR TELÉFONO

## Crimen sindicalista en Valencia

### Un hombre muerto y dos gravemente heridos

Madrid, 13-12 noche.

Comunican de Valencia que anoche se celebró una reunión por los empleados de Banca y Bolsa de aquella capital.

En ella hicieron uso de la palabra el presidente del Sindicato libre de Banca y Bolsa de Barcelona, Baltasar Domingo y otros compañeros valencianos.

Se acordó constituir dicha entidad sindical en Valencia. Se nombró la directiva y una comisión encargada de redactar el reglamento correspondiente.

Terminado el acto los concurrentes al mismo abandonaron el local, dentro del mayor orden.

Un grupo, formado por el presidente del sindicato de Barcelona, Baltasar Domingo, y otros compañeros catalanes y valencianos, al pasar frente al bar «El Sol», establecido en la plaza de Castelar, le hicieron una descarga unos desconocidos, que allí se hallaban sentados.

Una vez cometido el hecho los agresores se dieron a la fuga.

De la inesperada agresión resultó muerto el Baltasar Domingo y con heridas gravísimas, Francisco Prado, empleado de farmacia en Barcelona y Francisco Herrero, natural de Valencia.

Inmediatamente los compañeros que resultaron heridos auxiliaron a los heridos, conduciéndolos a una clínica de urgencia.

Una pareja de guardias de Seguridad que se hallaba cerca del lugar del suceso, corrió tras los asesinos, consiguiendo detener a uno de ellos.

Se le ocupó una pistola automática, recientemente disparada.

### Ampliando detalles

De Valencia se reciben nuevos detalles, ampliando los transmitidos de madrugada.

El hecho ocurrió a altas horas de la noche de ayer.

Se sabe que los agresores se acercaron a sus víctimas y les tocaron en el hombro, disparándoles casi a quemarropa, cuando volvieron la cara.

Una pareja de guardias de Seguridad y algunos transeúntes persiguieron a dos de los agresores.

Al llegar a la plaza el Pellicer se dispersaron los que huían, corriendo por distintas calles.

Un sereno que vió venir a uno de los agresores trató de detenerle; pero el perseguido disparó contra el sereno, hiriéndole en una pierna.

El criminal siguió corriendo y disparando contra sus perseguidores, hasta que consiguió desaparecer.

Los disparos y las carreras produjeron la natural alarma en el vecindario.

Representaba el fugitivo unos veinte años de edad.

El otro egresó fué detenido en la calle de Guillén Sorolla, después de una persecución accidentada como la anterior.

Llevado el detenido ante el juez de guardia, negó toda participación en el crimen.

Justificó la tenencia de la pistola, diciendo que había disputado con un compañero y la llevaba temiendo que fuese a agredirle.

Por el contrario, los guardias que le detuvieron manifestaron que al perseguido disparó contra ellos cinco tiros.

En vista de la afirmación de los guardias el juez decretó su encarcelamiento e incomunicación.

El detenido se llama Pascual Garrotero, de veinte y dos años de edad.

Declaró que está afiliado al sindicato de la Madera. Es natural de Teruel.

En el lugar del suceso se recogieron varios casquillos, de los proyectiles

disparados por los asesinos.

Se supone que los agresores eran siete.

### Otras detenciones

Noticias posteriores dan cuenta de haber sido detenidos en Castellón los individuos Domingo Torres, Francisco Roca y Francisco Gómez; todos ellos pertenecientes al sindicato único.

Se les considera complicados en el atentado.

El suceso ha causado impresión en Valencia, en donde, desde hace tiempo, no se había cometido ningún crimen sindicalista.

POR TELÉFONO

## MADRID

### En señal de protesta

Madrid, 13-12 noche.

Como protesta contra el asesinato de Valencia, los empleados de banca y bolsa abandonaron el trabajo, con absoluta unanimidad.

Cerca de 3000 empleados de esta clausa se reunieron en el Pasaje de la Industria.

Varios individuos hicieron uso de la palabra, para protestar del atentado de Valencia.

Acordaron persistir en el paro y celebrar esta noche una asamblea en el teatro Fuencarral, para tratar del conflicto del Banco Español de Crédito.

POR TELÉGRAFO

## Alcance Político

### Visitando al Presidente

Madrid 13-12 noche.

El jefe del Gobierno recibió la visita de los parlamentarios de Zaragoza que le hablaron de la situación en que han quedado los habitantes de las regiones damnificadas por los temporales.

provincia de Zaragoza visitaron al ministro de Fomento, al director de Obras públicas y al ministro de Hacienda.

De todos interesarán medidas de protección para los damnificados por las tormentas.

Al señor Villanueva le pidieron un crédito extraordinario para conjurar la crisis de la edificación.

El ministro de Hacienda les ofreció hacer cuanto pudiera en este caso.

#### La comisión de responsabilidades

Nuevamente se ha reunido esta tarde en el Congreso la Comisión de responsabilidades.

Se acordó abrir una información oral el miércoles, jueves y viernes de la semana próxima, para las personas que serán requeridas.

La Comisión solicitará documentos de Guerra y Estado.

Pedirá al general Aizpuru que autorice a los militares para que informen directamente por escrito a la Comisión.

#### Bas, desiste

El diputado Sr. Bas, ha desistido de apoyar la incidental que presentó ayer sobre el cumplimiento de la ley electoral.

#### Las dietas y gratificaciones a los funcionarios

Mañana se reunirá la Comisión mixta de senadores y diputados para estudiar el reglamento de la ley de funcionarios en lo que afecta a dietas y gratificaciones.

**MUEBLES FERRER**  
Sebastián Pérez 10  
frente al Establecimiento de tejidos  
de sólida construcción «La Verdad»  
De fronteras alla

#### En la muerte del señor Marjón

No es día de chistes:  
no es hora de chanzas:  
la musa festiva,  
respetuosa, calla  
cuando ve al poeta  
en horas amargas,  
que tiene en el pecho latidos de pena  
y en los ojos lágrimas!  
El agua excelsa  
de la fe cristiana,  
que en el Sacro Monte,  
humilde, anidaba,  
y hasta las alturas  
sublimes volara,  
al sentir el frío beso de la muerte  
¡plegó ya sus alas!  
Acopió las ciencias  
divinas y humanas,  
no como el avaro  
que el tesoro guarda.  
Fué como el pelícano  
que ideó la fábula:  
¡para el alimento de los pequeñuelos  
abrió sus entrañas!  
Con la fe constante,  
que nunca desmayá,  
consagró su vida  
toda a la enseñanza.  
¡Caridad bendita  
que, en su empresa santa,  
no sacia tan sólo las hambres del cuerpo,  
sino las del alma!

Al glorioso lema

de su empresa magna

del AVE MARÍA,

la llena de Gracia,

se dió tan pródiga

de fecunda savia,

que hoy es ya frondoso bosque el evan-

gelico

grano de mostaza!

¡Cuánta inteligencia

a la luz cerrada,

se vió encendida

por sus enseñanzas!

¡Cuántos corazones,

que el mal apresaba,

por su amor sintieron los grandes amores

de Dios y la Patria!

¡Gitanillos pobres,

los que él educaba,

con cariño tierno,

con paciencia santa,

ya no verás nunca

bajar a Granada

al padre querido, montado en su célebre

borriquilla blanca!

Lloradile, lloradile,

en vuestra desgracia.

Las muertes de santos

deben ser lloradas!

Mandadle oraciones

muy altas, muy altas...

que lleguen al Cielo, ¡dónde vive ahora

quien tanto os amaba!

Y tú, ciudad bella,

jamas olvidada

de quien vio tu cielo,

tú Vega y tu Alhambra;

tú, que cerca viste

tu vida preciosa

en tu hermoso suelo, ¡con amor de madre!

Y la patria historia

imprimió en sus páginas

su humildad sublime,

su cultura magna,

su genio fecundo,

su te aislada,

¡como ejemplo y honra del clero docente

y gloria de España!

Carlos Luis DE CUENCA

De «El Debate»

#### Visita de inspección

#### El general Intendente de la región en Almería

Como hubimos de anunciar, en el tren mixto de esta madrugada ha llegado a nuestra capital, en visita de inspección, el general Intendente militar de la Región, don Jaime Garau.

Le acompaña su ayudante el comandante señor Gilabert y el de igual empleo, señor Truyol.

Proceden de Cartagena.

Hoy efectuarán las visitas reglamentarias.

Sean bienvenidos.

## Las Cortes

### SENADO

Madrid, 13-12 noche.

Comienza la sesión a las 3'55, bajo la presidencia del conde de Romano.

En el banco azul los ministros de Hacienda y del Trabajo.

La Cámara está desanimada.

#### Ruegos y preguntas

El marqués de HOYOS se ocupa de la crisis corchera, diciendo que este producto está muy gravado para la exportación. En cambio—dice—es insignificante el impuesto que tiene el corcho extranjero; la cual perjudica a los intereses de la industria nacional.

El ministro de HACIENDA le contesta, ofreciéndole ocuparse del asunto.

El Sr. VALERO HERVAS también defiende a esta industria.

El Sr. ECHEVARRÍA pide la reforma del decreto de Mayo de 1917, referente a las autorizaciones arancelarias.

El Sr. ECHAVARRÍA se adhiere.

Los señores UBIerna y MARTINEZ VELAZCO aportan nuevos datos a la discusión, adhiéndose también.

El ministro de HACIENDA contesta a todos los oradores que han intervenido en la discusión.

Afirmó que al promulgarse el citado decreto se consultó a las Diputaciones, sobre el caso.

El señor GONZÁLEZ ECHAVARRÍA defiende a la Diputación de Álava.

El señor TORMO apoya las manifestaciones del anterior orador.

Se suspende el debate.

Se lee a continuación una proposición de ley concediendo una pensión de 6.000 pesetas a la viuda del consul de España en África, señor Zugasti.

Sin discusión se aprueba la renovación de Obligaciones del Tesoro hechas en primer de Enero de 1922 prologándose también las emitidas en Noviembre del año 1922.

Se abre discusión sobre el proyecto de reforma de la ley de Emigración.

Es aceptada una enmienda del marqués de Grijalba.

Los señores CODURNIU y MORAL DE CALATRAVA consumen dos turnos en contra.

El ministro del TRABAJO ruega a la Cámara que no obstruya.

Rectifican todos y se aprueba el proyecto en votación ordinaria.

Continúa la interpelación arancelaria.

El Sr. ECHEVARRÍA protesta de la libre importación de la hojalata.

El Sr. UBIERA defiende, diciendo que beneficia a los olivareros.

Se da por terminada la discusión y se levanta la sesión.

#### CONGRESO

A las 3'50 declara abierta la sesión el señor Alvarez (D. Melquíades)

En el banco azul toman asiento el jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra, Fomento y Gracia y Justicia.

#### Ruegos y preguntas

El señor CIERVA manifiesta que al elegirle ahora decano del Colegio de Abogados se ha reincidentido la campaña de la Prensa contra él.

Declara que la desdena.

Sin embargo quiere aclarar que el periódico «Informaciones» de anoche publica un sueldo, diciendo que el marqués de Alhucemas tiene una acusación exacta contra él, con motivo de las compras de trigo hechas en América.

Pide al señor García Prieto que le diga la verdad sobre el particular.

El jefe del GOBIERNO le contesta que desconoce el expediente que instruye el magistrado del Supremo señor Frats y por consiguiente desmiente rotundamente la noticia.

El Sr. CIERVA rectifica y añade que también se ha dicho que el Consejo Supremo pedirá suplicitorios para procesar a senadores y ministros.

El presidente del CONSEJO dice que el Gobierno no tiene noticias de tal cosa.

El Sr. RODRIGUEZ VIGURI pide al ministro de Fomento que obligue a las Compañías de ferrocarriles a transportar el pescado en vagones frigoríficos para evitar perjuicios a los industriales.

El ministro de FOMENTO ofrece complacerle.

El Sr. CORDERO interpela acerca de la anómala situación de los funcionarios de Correos, con motivo de la última huelga.

El Sr. SANCHEZ GUERRA interrumpe, repitiendo veces.

El Sr. CORDERO censura la creación del cuerpo de auxiliares de Correos, por haber coincidido con la situación propia de días normales, que llevaron la tristeza a muchos hogares.

El Sr. SANCHEZ GUERRA: Ya nos juzgáis la opinión.

El Sr. CORDERO: S. S. califica a la opinión según le conviene.

Se suspende el debate y se entra en el

#### Orden del día

Continúa la discusión acerca del dictamen de aranceles.

El Sr. CANOVAS DEL CASTILLO insiste en que se faculta al Gobierno para concertar tratados, en vista de las deficiencias del Arancel.

El ministro de FOMENTO dice que la exportación de frutas de Valencia y Murcia deben recordarse para concertar tratados de comercio.

Carlos Luis DE CUENCA

De «El Debate»

El señor GARCIA GUIJARRO manifiesta que deben recordarse todas las regiones y todas las industrias.

El señor BENITEZ DE LUGO, por la Comisión, le contesta.

Se prorroga la sesión por menos de dos horas.

Intervienen los señores Castel, Ruano, Sacristán, Lequerica, Matesanz y Morote.

A todos contesta el ministro de HACIENDA.

Queda aprobado el proyecto con una enmienda del señor Argente.

Seguidamente se levanta la sesión.

Son las 10 y media de la noche.

De la acción católica en el mundo

#### La parábola del hijo pródigo en Inglaterra

A poco que se mire la vida inglesa contemporánea, surgen dos grandes afirmaciones, resumen y compendio de una realidad que se desenvuelve a través de todas las clases sociales de aquel país.

Es la primera que el derribamiento del anglicanismo, signo ostensible de la descomposición interior, avanza sin que nadie pueda irle a la mano; y la segunda, que la penetración católica por su intensidad y extensión constituye a la hora presente un sector indispensable entre los gobernantes del pueblo inglés.

Buena prueba de ello la preocupación del Arzobispo de Canterbury, Primado de la Iglesia anglicana, ante el propósito de reapertura del Concilio Vaticano.

Nada más que en la Conferencia diocesana celebrada bajo su presidencia el mismo abordó el tema, amonestando a los clérigos con estas palabras:

«Ni debemos ser sordos para no oír voces inesperadas, ni hemos de ser ciegos para no ver desusados y tal vez inexplicables fulgores, ni mucho menos hemos de cerrarnos para no responder a futuras posibilidades y contingencias de cosas grandes, en la actualidad demasiado lejanas».

Nadie puede adivinar comentar el «New Catholic Service»—cuáles fueron los intentos del Primado Anglano al hacer declaraciones, pero lo cierto es que el Arzobispo de Canterbury llegó a decir, que a lo menos él, estaría con el ojo avizor para observar la primera aparición del más pequeño vestigio verde que pudiera abrir paso a través de la apretada tierra.

Este parece significar que los ojos perspicaces del prelado jefe del anglicanismo se fijaron no tanto en los amplios pastos de Canterbury cuantos en el suelo más fructífero del Monte Vaticano. «Levavi oculos meos in montes, un de veniet auxilium mihi!»

Un orador notable de la orden Benedictina,

Tánger  
español

«La Política», de Bruselas, ha publicado el siguiente artículo sobre el problema de Tánger:

«Pronto la Conferencia de Londres determinará definitivamente el estatuto de Tánger. Inglaterra está deseosa de ver la ciudad internacionalizada; Francia quería verla sometida a la autoridad del Sultan de Fez... España pide una cosa muy razonable; que Tánger esté bajo su protectorado.

España ha sido llamada a contribuir a la obra de civilización que la encarnaron las grandes potencias, porque está fuera de duda que constituye un factor de equilibrio en la política occidental de Europa. En este sentido tiene algún derecho a interesarse de cerca en Marruecos, país muy próximo del suyo y que hasta puede constituir un peligro para su independencia. Hay una necesidad geográfica que guía a la política española en esta cuestión marroquí que le ha costado ya tantos sacrificios. España no está en Marruecos por un deseo imperialista. ¿Qué son esos 25 000 kilómetros cuadrados de tierra africana al lado de los 500.000 de su propio territorio, de una densidad de población igual sólamente a la mitad de la de Francia y de una riqueza apenas aprovechada? España no tiene tampoco ya de esos coloniales. Si ha soportado los sacrificios más penosos por cumplir su mandato en Marruecos; si considera las necesidades de la obra a realizar con amplitud de miras, no llegará, como ha dicho el Rey Alfonso en su último Mensaje de la Corona, «hasta olvidar que las preferencias de la Nación deben ir legítimamente al progreso y a la reconstrucción económica y cultural de España, y que no pueden prodigarse en Marruecos las energías en hombres y en dinero, de las que el país tiene necesidad para su propio desenvolvimiento».

Pero España tiene razones superiores para atender al cumplimiento perfecto de su misión en Marruecos. Veamos el mapa: Marruecos es como la prolongación del territorio español. Los quince kilómetros del Estrecho de Gibraltar no constituyen una barrera suficiente para preservar a España de una agresión, ilusoria sin duda, pero sin duda alguna posible.

Ciertas noticias tendenciosas han suscitado en Marruecos una emoción comprensible. Tánger, excluido en la zona del protectorado, debe en buena lógica formar parte integrante de ella.

«Si Tánger —dice la Prensa española— toda la sangre generosa y el dinero que España ha gastado será infeliz para la causa de la civilización.» La integración de Tánger al territorio del Rif es de una necesidad absoluta para que España pueda desarrollar con eficacia su acción y su política. Aquello es ahora un centro abierto a todas las intrigas, un albergue de rebeldes, aventureros y contrabandistas de armas y municiones, donde se labora contra España. Se impone, pues, la inclusión de Tánger en la zona española; «es una necesidad de política».

Pero aún hay otros factores. La colonia española de Tánger es la más importante de todas, y como tal los españoles tienen el derecho de dirigir los negocios de la ciudad, al engrandecimiento de la cual contribuyen con su trabajo y sus iniciativas. No; Tánger no puede ser para España otro Gibraltar. Decidir, a pesar de todo, que sea así, sería crear la posibilidad de conflictos para el futuro, cuando más que nunca tenemos necesidad en Europa de paz y fraternidad para poder laborar. En la Conferencia Internacional de Londres puede ser que se proceda con cierto...

## NOTICIAS

**Los hijos más fuertes serán**  
los de aquellas que, al amamantarios, tomen a diario el mejor de los tópicos «El Tesoro de las Madres» galactógeno recalificante y nutritivo.

De venta en todas las farmacias. Preparado por don Cristóbal Romero Rivas, Plaza Santo Domingo, 4—Almería.

## Caballeros de la Inmaculada

Mañana domingo tendrá lugar los actos ordinarios de la Congregación a la hora de costumbre: Misa a las once. Confesión apoligética a las once y media.

Se suplica la asistencia.

## Se venden

solares para edificar sitios en la carretera de Granada y huerto de Jardín de esta población. Los de la carretera de Granada, tienen edificados los muros principales y pagadas las medianerías, existiendo un pozo de agua potable.

Para más antecedentes en la Notaría de don Pascual Lacal, Navarro Rodríguez, 7, Almería.

## Chofer denunciado

La Benemérita de Purchena ha denunciado a José Rubio Rodríguez que conducía una camioneta dedicada al transporte de viajeros y mercancías, careciendo de la matrícula necesaria.

Diana

## Baños de mar temidos.

Caballería que se «eclipsa»  
Por la Guardia civil de Adra y prestos límites se han practicado activas gestiones para la busca de una caballería que, en la noche del día ocho, desapareció del cortijo de Francisco Valverde Fernández.

Las pesquisas para rescatarla no dieron resultado.

## Carne barata

Desde el domingo 24 de los corrientes, y en las Barracas Reguladoras situadas en el rincón frente al pescado y frente a los puestos de aves, se está vendiendo la carne de cordero a los precios siguientes:

Elegida, kilo 2 pesetas 25 céntimos, y sin elegir 1'75.

## Agresor detenido

En Cantoria ha sido detenido Juan Jiménez Pérez, de 50 años, reclamado judicialmente como autor de las heridas graves que fueron causadas a Cayetano Fernández Galero, de 82 años de edad.

## El poder nutritivo y los alimentos falsificados

El egoísmo y la codicia no solo ha producido daños inmensos a la hacienda ajena, sino también graves trastornos a la

salud, a causa de la extracción de materias químico-nutritivas de los principales alimentos, los cuales, al venderse desnaturalizados, menguan el poder nutritivo de todas las células de la economía. Por lo mismo hay que reparar esas pérdidas con un tónico que fortalece el organismo y sustituya la falta de aquellos agentes nutritivos y éstos es fácil de conseguir usando el poderoso reconstituyente Jarabe de Hipofosfatos Salud que cuenta con la aprobación de la Real Academia de Medicina y 33 años de enustancia. Como este jarabe ha sido burladamente imitado, es necesario que el enfermo antes de adquirirlo, exija el frasco que lleva las palabras Hipofosfatos Salud estampadas con tinta roja en la etiqueta exterior.

## Señoras

Se han recibido bonitos vestidos de vestir y playa, de señora y niños. Gran surtido en sombreros. Todos a precios sin competencia. Príncipe 13 primero. Modas.

## Gitanas temibles

Ha sido denunciada en la Comisaría, una gitana conocida por «La Pincha», que maltrató de obra a Mercedes Maldonado y amenazó con una tijera a Andrés Utrera, promoviendo un fuerte escándalo.

## Los que estudian

En los exámenes de ingreso que se están verificando en la Academia de Artillería (Segovia) ha aprobado con brillante puntuación el segundo ejercicio, el estudiante joven don Domingo López de Salazar y Arcos.

## Nombramientos

Ha sido nombrado agente ejecutivo para la recaudación del Contingente provincial, don Enrique Garín López.

—Don Guillermo Vázquez Rodríguez ha sido nombrado agente ejecutivo del Ayuntamiento de Rioja.

## Del Sindicato de Riegos

Se ha anunciado la cobranza voluntaria del repartimiento ordinario de 1921 para el pago de las atenciones del Sindicato de Riegos de Almería y siete pueblos de su río.

## Movimiento carcelario

Ayer fue puesto en libertad el recluso en esta prisión provincial Felipe Pintor. Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 56 hombres y siete mujeres.

## En conducción

En el tren mixto de esta madrugada ha salido en condición para Cartagena, en cuya Prisión Central extinguió doce años de condena, el procesado Cesáreo Cruz Ferrer.

## De aeronáutica

En Guadalajara ha comenzado, bajo la dirección del Comandante de Ingenieros don Román Gautier, un concurso de observadores aeronáuticos.

## No se necesita título

La convocatoria de oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional primario dice de acuerdo con el Estatuto que el título no es necesario para poder tomar parte en aquellas. El título será imprescindible únicamente al tomar posesión.

## El mejor

antidiarreico es la Rizotretina (harina de arroz y plátano) gran alimento, en la época de verano debe emplearse, como preventivo.

## Sociedad Deportiva

Con el nombre «Real Unión» se ha constituido una sociedad para el fomento del Foot-ball.

La Junta directiva está integrada por los siguientes señores:

Presidente, don Pedro Perale; Vicepresidente, don Manuel Herrera; Tesorero, don José Lozano y Secretario, don Enrique Ruiz.

Los equipos de esta sociedad se entrenarán en el campo de Foot-ball que se está construyendo en esta capital, y que próximamente será inaugurado.

Salidas para MELILLA todos los Lunes

Salidas para ORÁN todos los Viernes, admitiendo carga, para Cartagena, Alicante y Valencia.

Salidas para CANARIAS con escalas en MÁLAGA, CEUTA, TÁNGER, LARACHE Y LA SABALIANA, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para BARCELONA con escalas en CÁDIZ, ALICANTE Y VALENCIA, todos los Lunes.

Salidas para BILBAO con escalas en CEUTA, SEVILLA, CÁDIZ, HUELVA, VIGO, VILLAGARCÍA, CORUÑA, GIJÓN Y SANTANDER, todos los Lunes.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos andaluces.

NOTA: Queda establecido el servicio a los puertos del Norte con salidas fijas semanales desde BILBAO-ALMERÍA con las mismas escalas que de ALMERÍA-BILBAO

Para más informes, a sus Agentes: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. en C.—Boulevard del Príncipe, 75.

CONSULTORIO  
DE LA

## Divina Infantita

DOCTOR HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ

MEDICINA Y CIRUGÍA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTHERAPIA, DIATERMIA.

Consulta de tres a cinco

Granada 27 (Almería)

## El descanso dominical de la Prensa

Madrid, 13 12 noche.

Una comisión de periodistas visitó al ministro de la Gobernación en el Congreso, para agradecerle su actitud en defensa del descanso dominical que por algunos periódicos se ha tratado de vulnerar.

El duque de Almodóvar del Valle aseguró que amparará a todo trámite el descanso dominical de la prensa.

## INFORMACION FRUTERA

Recibimos la siguiente nota oficiosa que suscriben los presidentes de la Cámara de Comercio y Círculo Mercantil:

«En la tarde de ayer ha visitado una nutrida representación del Sindicato de Transportes a los Presidentes del Círculo Mercantil y de la Cámara Oficial de Comercio, para hacer público testimonio de protesta contra la versión circulada, por torpeza o con maldad, de que los trabajadores de este puerto preparaban para la faena uvera el planteamiento de boicots y elevación de jornales.

Que los organismos directivos no han pensado plantear conflicto alguno, y que, por el contrario, todos están en la mejor disposición para establecer contratos de trabajo, sobre bases seguras que garanticen de un modo firme la duración de los mismos por número prudencial de años.

Tenemos mucha satisfacción de comunicarlo así a los productores, comerciantes, y consignatarios, y a todos en general, para renacer la tranquilidad, y porque así se prometió a la Comisión del Sindicato.

## Dos labradores heridos

Comunica la Guardia civil de Gérgal que tardes pasadas en el cortijo denominado «Retamar», de aquel término, sostuvieron una riña los labradores Miguel Barón Hernández, en el mismo domiciliado, y Juan Márquez García.

Ocurrió el hecho en la era del cortijo, por haberse introducido el ganado de uno de ellos en un sembrado del otro.

Se agradieron con una horca y un palo, resultando Miguel con una herida de cinco centímetros, con denudación del hueso, en el lado izquierdo de la cabeza y el Jcan Márquez, con otro en la cabeza también.

Ambos fueron curados por el médico forense, quedando a disposición del Juez del partido.

## PIEDRAS

dela piedra, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto, y sin baño, con una sola fricción de ACAROL.

## Farmacia del Perpetuo Socorro

DE Blas Fernández CASTELAR, 8

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Para la provincia, por correo, y en la Capital, a domicilio.

TELÉFONO NÚM. 106

## DR. FDZ-DELGADO Y DE LA PEÑA

ESTÓMAGO E INTESTINOS

MEDICINA GENERAL

CONSULTAS DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

GRATIS PARA LOS POBRES DE 3 A 4

CONDE OFFALIA 22-1º

## DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

BEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 6

Boulevard del Príncipe, 75-Principal

## Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X.

Consulta Boulevard del Príncipe 63

## DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUROS

ORINA, JUGO GÁSTRICO

Y DEMÁS PRODUCTOS

PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA,

URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 6

GERONA 10. ALMERÍA

Consulta especial de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Dr. José Cordero Soroa

Médico de número del Hospital Provincial

DIPLOMADO EN OFTALMOLOGÍA POR LA FA-

CULTAD DE MEDICINA DE PARÍS. MIEMBRO

DE LA SOCIEDAD OFTALMOLOGÍA

## DE OBRAS PÚBLICAS

### Caminos vecinales

El Ayuntamiento de Lanjar ha solicitado se declaren de utilidad pública:

El camino vecinal de Lanjar, que pasa por Los Elechares, enlace con la línea del ferrocarril del Sur de España, en la estación del pueblo de Abrucena; y el de Lanjar, en su extremo Oeste a la barriada y baños conocidos con el nombre de Guarros, en el término de Paterna del Río, pasando por el Llano y Peñón de la Mesa.

El Ayuntamiento de Santa Fé de Mondújar hace igual solicitud para el camino vecinal que, partiendo de dicho pueblo, y pasando por la barriada de la Calderona, ya a enlazar con la carretera de la Estación de Vilchez a Almería, en el kilómetro 16 al 17, en el término de Gádor.

El mismo Ayuntamiento ha solicitado la declaración de utilidad pública de un puente económico sobre el río de Almería que ponga en comunicación dicho pueblo, con el camino vecinal en construcción que ya a enlazar con la carretera de la Estación de Vilchez a Almería.

El Ayuntamiento solicita también la declaración de utilidad pública de un camino que, partiendo de dicho pueblo, atravesie los pagos de los Llanos, Llanos del Mayor, Los Serranos y la Galaosa, y termina en la carretera de Puerto Lumbreras a Almería, en el puente del río de Antas.

En el plazo de 15 días pueden formularse las reclamaciones oportunas, contra dichas solicitudes.

## BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SABADO.—Santos Buenaventura, card., dr.; Francisco Solano; Justo, Focas; ob., mrs.; Heraclio, Ciro, Félix, Optaciaco, obs.; Marcelino, pb.

SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO.—Santos Enrique, emp.; Antíoco, m.; Atanasio, ob.; Santiago, ob., m.; Bb., Ignacio de Acevedo, S.; Esteban de Zudaire, mrs.; Pompilio, María Sch., P.

EN LA CATEDRAL.—A las 8 y media horas canónicas; a las 9, y media la Misa solemne del díz, rezándose después Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 4 Vísperas y Completas Matinas y Laudes.

NOVENA A LA SANTÍSIMA VIRGEN DEL CARMEN.—Se celebrará en la Iglesia de Santo Domingo desde el díz al 16 de Julio, en la forma siguiente: Todos los días a las 8 de la mañana Misa cantada.

Por la tarde a las 6, Exposición de S. D. M.; Rosario con Letanía cantada, Novena, Plegaria, Plática, Salve y Reserva.

En Santa Clara, a las 7 de la tarde Santo Rosario, ejercicio de la Novena, cánticos y Oración final.

NOVENA A SAN VICENTE DE PAUL.—En la Capilla del Hospital, a las 6 y media de la tarde, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, y Oración final.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias a las 8 menos cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, con Salve y despedida cantadas.

## Crónica Judicial

### Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Tribunal de Derecho: Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre estafa, contra José María García Dona.

Abogado, señor Granados Gil; procurador, señor Villaspesa Quintana.

El mismo Tribunal.—Causa del mismo Juzgado, sobre estafa, contra Joaquín Calderón.

Abogado, señor Granados Gil; procurador, señor Villa: pesa Quintana.

Sección segunda.—Ninguno.

### Para sentencia

Ayer mañana celebróse en la sección primera la vista del juicio que había señalado, correspondiente a una causa seguida en el Juzgado de Almería, contra Miguel González, sobre contrabando.

Quedó el juicio visto y concluido para sentencia.

A una buena madre no le basta con dar un buen alimento a su hijo; quiere darle



## — El mejor alimento —

y esto solo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos, que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consulte usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos.

De venta en farmacias droguerías y buenas tiendas de ultramarinos: Señores J. Vivas Pérez, Príncipe 9.—R. Nieto, Príncipe 19.—J. Romero, Príncipe 27.—J. Durbán, Puerta Púchena.—C. Romero, Plaza de Santo Domingo.—José cipre 6.—I. Palenzuela, Ricardo 3.—J. Toro, Santo Cristo 2.—Gervasio Losana, Príncipe 20.—F. García, Tienda 32.—J. Abad Novis, Castellar 5.—Rafael J. Romero, San Pedro 2.—M. Montes, Mariana 1.—Luis Pérez, Orberá 9.—S. Fries, Confitería Sevilla.—F. Larios, Príncipe 27.—La Proveedora Ricardo 1.—R. González, Plaza N. Salmerón 3.—Blas Fernández, Castellar 8 y Diego Alonso, Príncipe 25.

## SUN INSURANCE OFFICE

Compañía Inglesa de Seguros Contra Incendios

## — LA MAS ANTIGUA DEL MUNDO —

Capital y Reservas exceden de Ptas. 125.000.000

Delegaciones en todas las Capitales de Provincia y Poblaciones importantes

EN ALMERIA;

Francisco Méndez Arnés

Calle de Arapiles Núm. 16 principal

## LA INDEPENDENCIA

Además de los magistrados que componen el Tribunal de Derecho y el abogado del Estado, concurrieron a esta vista, el Delegado de Hacienda y el comerciante de esta plaza don Gervasio Losana, en virtud de la nueva ley.

### Incomparecencia

Por incomparecencia del procesado cuyo paradero se desconoce, se suspendió ayer la vista señalada en la sección primera, seguida en el Juzgado de Almería, contra Miguel Espinar a quien se acusa de un delito de hurto.

### Incidente celebrado

En la sección primera se celebró también la vista del incidente de apelación que había señalado, promovido en causa del Juzgado de Almería, sobre lesiones.

### Colegio de Abogados

Mañana, a las cinco de la tarde, celebrará junta general reglamentaria el Ilustre Colegio de Abogados.

## Notas marítimas

### Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

### BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Cabo Peñas», procedente de Aguilar, con carga general y pasajeros.

—Idem francés «Plata», procedente de Valencia, con carga general, 741 pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Peñas», para Bilbao y escalas, con carga general y pasajeros.

—Idem francés «Plata», para Buenos Aires y escalas, con carga general y pasajeros.

## VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Jaime Raventos, de Linares y don Fernando Artier, de Madrid.

Hotel Continental.—Don José Feriche, de Linares y don Vicente Ferrer, de Guadix.

H. Central.—Don Miguel Castillo, de Berja y don Luis Bueso, de Adra.

## Ayuntamiento

### Resumen de noticias

Emilio Antequera Lupiáñez ha solicitado el número 84 de la parada de coches de la Plaza de la Catedral.

—Para esta mañana, a las doce, ha sido citada la Comisión de Hacienda.

—Para informarle entrega de documentos e informarle de asuntos que les interesan deben presentarse en el negocio de Quintas Antonio Navarro Barragán, José Orta Fernández, León Soriano Sánchez, Francisco Hernández Fernández, José Guerra Fernández, Manuel Cadenas Gómez, Juan López Gutiérrez, Rafael Carreño Gómez, Antonio Ferrer Díaz, Francisco Romero Calvo, José Sáez García, Juan Muñoz García, Juan Masegosa Navarro, Juan Lorenzo Gutiérrez y Manuel Nieto Palenzuela.

—Para el lunes, a las doce, ha sido citada la Comisión de Cementerios, que ayer no pudo reunirse por falta de número.

—El Alcalde reunió ayer al Inspector y capataces de la Policía urbana, requiriéndoles severamente para que intensifiquen el servicio de limpieza de las calles, que tantas quejas está promoviendo en el público y la Prensa.

—Manuel López ha solicitado licencia para colocar un puesto de churros en la calle del Jau, frente al Balneario.

—Don Andrés Vizcaíno López ha solicitado una subvención para la adquisición

de aparatos destinados a la extracción de muelas a los enfermos pobres.

—Don Rafael Cañadas Andújar ha solicitado permiso para edificar una casa en la calle de la Mariposa.

—Parece conveniente que la próxima sesión se celebre el lunes, como de costumbre, y no hoy sábado en primera convocatoria.

—El Alcalde ha dispuesto la colocación de dos tablas nuevas en el puente de las Almadrabillas, en sustitución de otras que han sido partidas y... hasta la próxima rotura.

—El «Boletín Oficial» del 12 publica el edicto anunciando el plazo de reclamaciones contra el repartimiento general. A partir de dicha fecha se contarán, pues, los quince días hábiles señalados para reclamar.

—A propuesta del Arquitecto, el Alcalde ha requerido al dueño de un solar de la calle de Demóstenes, que es un foco de infección para que lo tape y lo higienice en forma conveniente.

### Concurso

El próximo día diecinueve, a las doce, se celebrará en el despacho oficial de la alcaldía, el concurso para la venta de los palos y leñas, procedentes de la poda del arbolado público.

El tipo de licitación es de ciento noventa y cuatro pesetas con cinco céntimos, sobre el cual versarán las proposiciones verbales por puja a la llanura, concediéndose a tal efecto un plazo de treinta minutos.

El adjudicatario ingresará inmediatamente, en la Caja municipal el importe del remate.

Los gastos de anuncio y el de retirar la leña, serán de cuenta del adjudicatario.

Las demás condiciones, se encuentran en el pliego de condiciones, que podrá examinarse en el Negociado de O. n.º 10.

Almería 13 de Julio de 1923.—ANTONIO IRIBARNE.

## "BOLETIN OFICIAL"

Contiene el del jueves:  
Instrucciones para la contratación de los servicios provinciales y municipales (conclusión).

—Edicto declarando en estado de suspensión de pagos a la Sociedad «Flores Rico y Compañía», de Cuevas de Vera.

Otro anunciando la exposición al público del reparto general, en el Ayuntamiento de Almería.

—Idem anunciando subasta para la venta de una finca urbana en Roquetas de Mar.

—Requisitorias.

## NO COJE NI SUFRÁ USTED MÁS CALLOS Y DUREZAS

Y DUREZAS se curan rápidamente e infaliblemente con POMADA IRIS, 75 céntimos cada Depósito: Vivas Pérez.

## POMADA ANTIHERPÉTICA

(Según fórmula de Boykphon)

## PREPARADA POR VIVAS PÉREZ

Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años.

De inmediato resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpetismo y escrofulosis, en niños y adultos.

De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA, en la del autor

PRINCIPE 9.



Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo, tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, escocidos y ardores en general de la pial.

ES UN PLACER AFETARSE CON LACTINA CALBER PARA VIAJE ES INSUBSTITUIBLE

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

## Quién quiere ganar 600 pesetas?

con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 813 DE MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde sorteó y el número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué y domicilio donde habita el prófugo actualmente.

La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien en perjuicio de otro rehuya servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.

Escribid: Apartado 813, Madrid.

NOTA: No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

## ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y OPORTO a precios SIN COMPETENCIA.

En esta casa se vende el barril de Oporto marca «SALORT» que es indiscutiblemente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE, el más ESCRUPIULOSAMENTE ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

SEMANALMENTE ARRIOS DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS GALLEGAS

Periódicamente se reciben partidas de barriles marcas SALORT hasta recibir el completo de 500.000 barriles.

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana.

SUCURSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 28. Teléfono núm. 276.

Dirección telegráfica: AREUGON

## C. Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

## VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valpara